МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИКАЗ

от 21 февраля 2005 г. N 147

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПРИКАЗ МИНЗДРАВА РОССИИ

ОТ 7 МАЯ 2003 Г. N 193

В целях обеспечения возможности использования забракованной свежезамороженной плазмы в качестве комплектующих контрольных положительных образцов при разработке и производстве препаратов, используемых для in vitro-диагностики инфекционной патологии, приказываю:

Внести изменение в п. 3.5 Временного порядка карантинизации свежезамороженной плазмы, утвержденного Приказом Минздрава России от 7 мая 2003 г. N 193 "О внедрении в практику работы службы крови в Российской Федерации метода карантинизации свежезамороженной плазмы", изложив его в следующей редакции:

"3.5. При выявлении в период карантинизации вирусоносительства или заболевания донора (ВИЧ, вирусные гепатиты) вся заготовленная от него плазма бракуется. Забракованная плазма так же, как и иные компоненты и препараты крови, забракованные по тем же причинам, уничтожается в установленном порядке с составлением акта утилизации или передается разработчикам (научно-исследовательским учреждениям соответствующего профиля) и (или) предприятиям - производителям препаратов для in vitro-диагностики указанных инфекций, имеющим лицензию на их производство, с соблюдением порядка и правил обращения с потенциально инфицированными материалами".
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